

ДЕКАБРЬ  
10  
СРЕДА  
1941 год

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

## ЗА ЧЕТКУЮ, РИТМИЧНУЮ РАБОТУ ПРЕДПРИЯТИЙ

Бронированные полчища фашистских захватчиков встречают все более сокрушительный враг. Мужественные воины нашей родины беспощадно атакуют проклятые гитлеровские орды.

Враг уже не продвигается вперед прежними темпами, он заложил поливая потоками крови, устилая трупами своих солдат и офицеров, каждый из которых является советской землей. На многих участках враг остановлен, зарылся в землю и перешел в оборону. А под Роговом армия хваленного фашистского теоретика танковой войны генерала Каскета разгромлена и бежит.

Придет час, и не только дивизии Каскета, но и все фашистско-немецкие банды погибнут назад по снежным равнинам нашей страны. И то наступит тем скорее, чем больше танков, самолетов, пушек, чем больше боевой продукции будет давать фронту, чем лучше будет эта продукция.

Непрерывно, день и ночь, за всем протяжении гигантского фронта идут ожесточенные бои с фашистскими захватчиками. Непрерывно, днем и ночью, куется победа над врагом в тылу. Боевую продукцию дают армии наши предприятия, значительную часть ее выпускают заводы Челябинской области. Безут на фронт эту продукцию наши железнодорожники, в том числе и железнодорожники Южно-Уральской. И те и другие должны работать сейчас так, чтобы поток оружия и боеприпасов на фронт не только не останавливал ни на минуту, а, наоборот, все более возрастал. Танки и самолеты, пушки и спариды, минометы и винтовки — все, что нужно для Красной Армии, должно производиться во все увеличивающихся размерах и бесперебойно поступать на фронт.

Именно к этому призывают всех трудящихся области магнитогорские металлурги, показавшие пример образцового выполнения фронтовых заказов. Они зовут широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1941 г., за образцовое выполнение заказов фронта, за боевую помощь областной Красной Армии.

Этот призыв, целиком и полностью отвечающий сокровенным желаниям каждого советского патриота, нашел горячую поддержку у трудящихся области. Коллективы фабрик, заводов, шахт, рудников, железной дороги, колхозов, совхозов и учреждений, про-

никнутые пламенным чувством патриотизма, берут новые повышенные обязательства, развертывают борьбу за их выполнение. Они стремятся с честью выполнить свой священный долг — отдать все силы для великого дела защиты родин, бесперебойно и в избытке давать фронту все, что ему нужно для разгрома озверевших фашистских банд.

В выполнении этих задач особое значение имеет четкая, ритмичная работа каждого предприятия. Сейчас, как никогда, должна быть развернута борьба за наученное про- ведение в жизнь указаний XVIII Всесоюзной партийной конференции о том, что нужно «добраться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственных программ» каждым заведом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

Работа по графику дисциплинирует людей, обеспечивает полную загрузку рабочей силы и оборудования, высокое использование производственных мощностей, вносит четкость, ритмичность в производственный процесс предприятий. Все это является мощным средством для улучшения выработки продукции, для образцового выполнения заказов фронта.

Военная обстановка требует от каждого предприятия особенно четко работать. Обязанность хозяйственных руководителей, партийных организаций, командиров производства каждого предприятия — это организовать работу, чтобы график выпуска продукции выполнялся каждый день, каждую смену, на каждом агрегате и станке. Необходимо устраивать все, что в какой-либо степени может нарушить бесперебойную работу. Решающее значение в этом деле имеет хорошая подготовка рабочего места, своевременное снабжение каждого производственника материалами и инструментом, оперативное руководство, высокая дисциплина труда.

График, четкий боевой ритм должен стать законом в работе любого участка. Это необходимо условие успешного выполнения обязательств, которые берут коллективы в ответ на обращение магнитогорцев. Это — необходимое средство для образцового выполнения обороночных заказов, бесперебойного снабжения фронта боевой продукцией. Это — одно из важнейших условий организации победы над фашистскими захватчиками.

(Из передовой «Челябинский рабочий» за 7 декабря 1941 г.).

## Налет японских самолетов на Манилу

Японские самолеты атакова- ли 7 декабря в 15 часов 20 минут по Нью-Йоркскому вре-

мени военную и военно-морскую базу в Маниле (Филиппины). (ТАСС).

В течение ночи на 8 де- кабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть товарища Голубева, действующая на одном из участков западного фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 8 немецких танков, 4 орудия, 4 миномета, несколько автомашин и истребила около 1000 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы тов. Говорова за 3 дня боев захватили 17 немецких танков, 17 орудий, 20 минометов и много других трофеев.

Бойцы товарища Филиппова отбили на одном из участков южного фронта две ожесточенные контратаки противника и уничтожили 7 вражеских танков.

Медицинская сестра Вероника Масютина вынесла с поля боя 35 раненых бойцов с их оружием.

Письма от родных и знакомых, обнаруженные у убитых и пленных немецких солдат, свидетельствуют о дальнейшем

ухудшении продовольственного положения Германии. Жена солдата Пауля Сайфера пишет музыку: «Карточки служат теперь заменителями продовольствия, вместо хлеба, жиров и овощей мы получаем много различных барточек, их выдают нам очень аккуратно, но по ним ничего нельзя получить». За последние 4 дня я не получила ни крошки хлеба, хотя простояла добрую полсотни часов в очередях. Будет ли когда-нибудь конец этому? Долго ли еще будут морить нас и наших детей голодом?

Матери Ова пишет сыну: «мы голодаем как никогда. Продукты совсем исчезли. Их нельзя купить даже за большие деньги».

Самоотверженно работают труженицы Горьковской области, с каждым днем увеличивая производство всего необходимого для фронта. Свыше 60 бригад завода имени Молотова выполняют план на 200 и более процентов. Стахановец завода товарищ Шубин дает по 9—10 норм в смену. На заводе имени Ленина бригада цеха № 1 товарища Гаврю- цева

шикой выполнила одно важное задание за один сутки вместо трех суток по плану. Машинист депо Горки — сортировочная товарищ Брецов со своей бригадой провел тяжеловесный поезд с превышением нормы груза на 300 тонн. Стахановцы артели имени Шагана товарищи Неудачин, Власов, Сорокин и Найденов ежедневно выпускают продукцию для фронта столько, сколько в мирное время давали 30 человек. Успешно работает и колхозное крестьянство Горьковской области. Колхозы и совхозы перевыполнили план сева зерновых. В 1941 году головные крупные рогатые скота в колхозах области увеличилось на 15,1 процента, свиней — 39,6 процента, овец — 34,7 процента. Рабочие, колхозники и интеллигенция области внесли в фонд обороны СССР свыше 20 миллионов рублей и дали для Красной Армии полмиллиона разных теплых вещей. Колхозники Ништутского района ежемесячно отсылают в фонд обороны СССР по однодневному заработку. Кроме того, они внесли в фонд обороны 100 голов скота, 100 центнеров зерна и 57000 рублей деньгами.

## Прибытие тов. Литвинова в США

6 декабря чрезвычайный полномочный посол СССР в США тов. Литвинов по пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско. Он был встречен представителями государственного департамента США, американской армии и флота, местных властей Сан-Франциско, а также представителями советского посольства генерального консульства Сан-Франциско.

Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес.

(ТАСС).

## Объявление Японии войны США и Англии

Как сообщает агентство Дон- мей Цусин императорская ставка в 6 часов 7 декабря объявила, что японская армия в флот с рассвета сегодняшнего

дня находится в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

(ТАСС).

## Сообщение белого дома о воздушном налете японцев на Гавайские острова

Как передает агентство Ассо- циэйтед пресс из Вашингтона, Белый Дом объявил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и

все военные, военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

(ТАСС).

## Подробности налета на Гавайские острова

Агентство Рейтер передает, что в воле на Гавайские острова привело участие около 150 самолетов. По первым сообщениям бомбы былиброшены на аэропорт Хикэм (база авиационных частей на острове Оаху), также на Пирл Харбор, где в результате бомбардировок возник пожар в ве-

техниках. Американская зенитная артиллерия открыла огонь, много американских военных самолетов поднялось в воздух.

Белый Дом сообщает, что японские атаки против Гавайских островов и Мавилье еще продолжаются.

(ТАСС).

## Вступление японских войск в Таиланд

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Лос-Анже-

леса, что согласно сообщению Сайкс-Пакс-Сондера, японские войска вступили в Таиланд.

(ТАСС).

## Мобилизация в США

Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США. (ТАСС).

## Распоряжение Рузельта

Рузельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнять все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов. (ТАСС).

## К нападению Японии на Гонконг

Агентство Рейтер ссылается на Японское телеграфное агентство передает, что 8 декабря на рассвете японские войска начали нападение на Гонконг. По сообщениям Гонконга японские самолеты подвергли бомбардировке Коулу. (ТАСС).

## К высадке японского десанта на Малакском полуострове

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура в официальном сообщении указывается, что японские войска высадились на севере Малакского полуострова. В этом районе идут бои. Первая высадка японского десанта была произведена 8 декабря в 01 час. 00 мин. у Котабару в Северной части Малакского полуострова вблизи гавани Таиланд. Эта высадка была отражена. Новый десант высадился в 15 милях дальше на юг у Сабак. (ТАСС).

## ПО ТУ СТОРОНУ ФРОНТА

## „Мы слышали голос Сталина“

Письмо рабочих Таганрога бойцам Южного фронта

В городах и салах, временно захваченных фашистами, царит кровавый террор и безудержный произвол. Немецкие мерзяки жестоко расправляются с советским населением.

Но ничто не может сломить дух и силы свободного народа. В оккупированных районах все сильнее разгорается пламя народной борьбы. Не боясь преследований, пыток и смерти, рабочие и советская интеллигенция держат тесную связь со своей родиной и стараются узнать все, что делается на фронтах, слушают по радио Москву.

Недавно бойцы и командиры П-ского подразделения Южного фронта получили письмо от рабочих города Таганрога.

«Дорогие товарищи, — говорится в этом письме. — Вам пишут рабочие Таганрога, которые временно находятся в плену у немецких оккупантов.

Город в руках фашистов, во всех улицах еще идет неумолимая война, и мы мстим немецко-фашистским мерзякам на каждом шагу, где только возможно. Мы не даем им спокойно жить. Недавно немцы решили пустить один из заводов. Не выйдет, решили мы, рабочие, и взорвали главный агрегат этого завода. Пустынны и печальны улицы города. Они погружены во мрак. Зияют разбитые стелы ограбленных магазинов и домов. Население прячется от бандитов. А что немцы — бандиты, мы убедились в первую же ночь их прихода в наш славный город. Тяжела эта была ночь, товарищи. В эту

(Из газеты «Правда»)

## НА ДОЛГО-ЛИ ГИТЛЕРУ ХВАТИТ СОЛДАТ?

немецко-фашистские полчища рвутся к жизненным центрам нашей страны. Каждую пядь захваченной советской земли они обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров. Например, из 2.700 солдат и офицеров 240-го фашистско-немецкого пехотного полка убито и ранено 2.300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование вследствие огромных людских потерь.

Под ударами нашей доблестной Красной Армии и ее верных помощников — советских партизан — гитлеровские орды тают с каждым днем. Свыше 4½ миллиона гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия за первые четыре месяца войны. 4½ миллиона — это больше трети всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких потерь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не знала военная история.

Людские резервы Германии иссякают. Именно поэтому фашистские разбойники продолжают гнать вперед свою изну-

ренную войной, обозлившую, полуголодные орды, спеша как можно скорее закончить войну. Гитлеровская шайка понимает, что когда великая страна Советов приведет в движение свои неисчерпаемые людские резервы в полном объеме, то тогда фашистские орды будут разгромлены и вышвырнуты с территории СССР.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для пополнения истекающей кровью фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, мобилизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германская деревня лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывающего возраста остались было в Германии лица с физическими недостатками — калеки, подслеповатые и т. п. Теперь и их стали брать в армию. Под городом Калинином нашими бойцами были недавно взяты в плен строевые солдаты 428-го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них — подследственный Фридрих Грассер,

всего лишь и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят вовать ради интересов немецких империалистов.

Перед гитлеровским коман-

дованием во весь рост стоит

угроза нехватки людей: некем будет заменять миллионы солдат и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями, некем будет заменить тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрассудно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорит нам:

«Немецкие захватчики на- пригают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее — каждый на своем участке помогая нашей геройской Красной Армии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина — Сталина, под которым мы побеждали всех своих врагов, под которым мы победим самого венецианского, самого лютого нашего врага — немецко-фашистский империализм!

Л. ГРИГОРЬЕВ.

## Подписка проходит успешно

Рабочие паросилового цеха завода горячо отклинулись на постановление правительства о проведении денежно-вещевой лотереи. Смена т. Мокичева первая провела собрание по вопросу о подписке на денежно-вещевую лотерею и постановила — каждому подписаться не меньше, чем на четырехдневный заработок. Смена т. Мокичева вызвала на соревнование остальные смены. Многие рабочие паросилового цеха подписались на денежно-вещевую лотерею больше, чем на четырехдневный заработок. Товарищ Ф. — старший рабочий завода подписался на шестидневный заработок. Особенное яркое пример патриотизма советского человека выразился в поступках рабочего цеха т. Кушнарева Н. А.

Товарищ Кушнареву 70 лет. Ему давно нужно было бы

быть на пенсии и отдыхать. Но товарищ Кушнарев не уходит и не хочет уходить с производства до тех пор, пока зарвавшийся враг не будет уничтожен и стерт с лица земли. Ему неоднократно предлагали получать пенсию, но товарищ Кушнарев отказался. И сейчас, когда шла подписка на денежно-вещевую лотерею, товарищ Кушнарев сказал о том, что он может получать пенсию. Товарищ Кушнарев коротко ответил: «Мой сын на фронте борется с врагами родины. Я здоров, могу работать, поэтому должен помогать моему сыну и моей стране всем, чем могу. И не хочу обременять государство получением пенсии, моей родине для войны надо много средств. А на денежно-вещевую лотерею я подписываюсь на семидневный заработка».

СЫКУЛЕВА, парторг цеха.

После краткой информации о проведении денежно-вещевой лотереи присутствующие на собрании было предложено задавать вопросы.

Вместо вопросов все встали, подошли к столу и мастер Рыбаков В. Ф. сказал: «Какие здесь могут быть вопросы. Составьте список!» и первым подписался на денежно-вещевую лотерею. В течение пяти минут сотрудники школы ФЗО

№ 9 подписались за 2000 рублей. Некоторые, как, например, т. т. Собакина, Масленникова, Васильева, Васильев подпишись на лотерею от 8 до 6-и дневного заработка. От сотрудников школы не отстали и учащиеся. Группа старшеклассников в количестве 29 человек подписались за 830 рублей.

ПАВЛОВ, директор школы ФЗО № 9.

## МЫ ТОЖЕ ПОМОГАЕМ ФРОНТУ

Учащиеся Карабашских школ в трудный момент для нашей родины, делом помогают доблестной Красной Армии громить фашистскую нечисть. Учащиеся ИСШ № 2 собрали на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола 353 рубля. После непродолжительной беседы т. Лазаревой В. М. здесь же на беседе начали вносить деньги.

Пусть наши рубли будут ударом по ненавистным мордам гитлеровских молодчиков — заявили учащиеся. Некоторые из них внесли по 12 рублей — Кабелев Гоша, по 10 рублей — Гаврилова Валя, Колотушкина Валя, Дмитрина Миша и многие другие.

А. КОСИЦИН, директор школы.

## Из итогов работы школ за первую четверть

В суровой обстановке огненной войны проходит текущий учебный год. С каждым годом, как когда либо, мы должны работать не покладая рук, мы обязаны сделать все, чтобы каждая новая смена, берущая оружие в руки, вооружена знаниями. Будущий воин уже на школьной скамье должен понять, что требования дисциплины в условиях тяжелой войны еще более повышаются.

30 декабря закончилась 1-я четверть. Что же мы имеем в начале II-й четверти по планам г. Карабаша?

Радует ИШ № 1 (зав. уч. Сабанова), успеваемость в которой 94,4 проц. Коллектив этой школы работает сплоченно и бодро, внутри школы все время ведется методическая работа. На всех открытых уроках в школах г. Карабаша присутствуют учителя 1-го. Школа при наличии четырех требований к каждому ученику выработала строго целевой тоннаж с учащимися.

Смогли добиться хороших результатов в успеваемости ИШ № 2, 6, 8, 10. Другое дело, что работа в ИШ № 8, где борются за успеваемость каждого ученика и добиваются индивидуального подхода к каждому ребенку.

Неподалеку средние школы пришли ко II-й четверти с более слабыми результатами ИШ № 2 дала 78,1 проц. успеваемости остальных еще менее. Это должно послужить сигналом к тому, чтобы с первых же дней II-й четверти под коллективами этих школ с большой энергией приступить к выполнению работы.

Наряду с учителями и учащими, понимающими свой долг перед родиной, есть отдельные ученики, которые занимают только место в школе. Это — Соколов, Пузанов, Фурсов — ученики 8 класса СИ № 1. Родители платят, ученики ходят в школу, а в конец четверти эти ученики присоединяются по 7—8 плохих отметок.

Все выше сказанное настоятельно обязывает учителей школ и ГОНО организовать свою работу во II-й четверти так, чтобы поднять успеваемость учащихся на надлежащую высоту, при этом решительно борясь за проведение в жизнь программы военной подготовки.

И. ДЕГТЕРЕВСКАЯ, школьный инспектор ГОНО.

Ответственный редактор А. Панов.

Карабашской горбаке традуятся рабочие следующих специальностей: котельщики, пом. котельщиков, слесари и рабочие на расшивовку дров.

С предложением о работе обращаться в контору горбака.

Дирекция банка